

崂山环保局昨对辖区疑似超标车挨个“过筛子”

超市班车尾气“湮没”检测员

本报11月11日讯(记者 张榕博 通讯员 刘英民) 油门踩到底,超市班车排放的尾气竟然能遮住人。11日,崂山区环保局将辖区多家单位的疑似超标排放车辆逐一进行检测,结果发现超市班车、小货车超标排放最为严重,超标率近三成。

“现在进行尾气检测的超市班车滤纸过滤值为8.2,超过了正常值4.5接近一倍,可以认定这是一辆烟度超标的汽车。”11日上午,在崂山区排气检测站,崂山区环保部门筛选出的近30辆疑似尾气超标汽车正在逐一接受尾气排放检测,当检测到一辆崂山区某皮草城的购物班车时,司机刚刚踏下油门一发动,正在排气管进行检测的工作人员和记者就被黑烟“湮没”,现场立刻弥漫出无法呼吸的刺鼻煤烟气道。当场记者和工作人员立刻感到呼吸困难,头晕目眩。工作人员衣服和手指上立刻都附着上一片黑色颗粒。但工作人员仍坚持将该汽车的尾气进行了检测,在检测室的检测员王柱说,这辆车经过目测就可以认定尾气超标排放

了。经过检测,受检的4辆班车中有2辆尾气超标。

在几辆超市班车之后,四辆斯太尔大型拉土车和三辆水泥搅拌机陆续接受检查,检验结果全部合格。“汽车排放大量尾气主要原因是发动机燃烧不充分导致的,这些车辆应该早维修。”崂山区环保工作人员表示,目前大型载货车和运输车辆由于多为单位车辆,尾气超标的情况并不多见,相反一些超市班车和小型货车超标情况频现,对市民健康造成严重危害。环保部门现场责令尾气超标的四辆汽车车主限时维修。而记者现场发现,即使尾气通过检测,检测现场仍然弥漫着浓重的气味。

据崂山区环保部门介绍,随着私家车保有量增加,青岛空气质量最好的崂山区已逐渐受到汽车尾气污染,每年尾气超标车辆达到总数的10%左右。崂山区环保局的朱局长表示,希望私家车和单位用车及时进行尾气检测,维护整个区域空气质量达标,超标排放尾气的车辆已经查实,将给予500元以上1000元以下的罚款。



一辆接受检测的大巴,尾气很重。 本报记者 张榕博 摄

装修除味产品说明不靠谱

产品成分让人搞不懂,一些效果被指在忽悠

本报记者 王笑

在家居市场,各式各样的装修除味产品均称可以有效吸收房屋装修过程中所产生的甲醛、苯系物、TVOC等有害物质。但细看该类产品的成分说明,却发现大都标示不清。种类诸多的除味产品究竟起到多大作用,记者就此进行了调查。

装修除味产品繁多迷人眼

11日上午,在山东路百安居家居超市一进门的位置上,记者看到种类繁多的装修除味产品摆满了整排货架,其中包括液体喷雾类、

固体吸附类、直接涂抹类以及各种香味的香氛产品,价格从十几元到几百元不等。

据销售人员孟小丹介

绍,喷雾类除味产品多是一些化学制剂,能够迅速去除房间装修过程中所产生的异味及有害有毒物质,而固体吸附产品为活性炭,具有吸

附功能的软体膏等,这类产品吸收有害物质比较缓慢,一般需要40天以上才能起到明显作用,另外,还有除味产品则需直接涂抹到家具、地板等物体表面方能出现效果。当记者问及具体原理及细节时,销售人员竟难以说出一二来。

成分说明让人摸不着头脑

记者从百安居、欧倍德等多家家居市场找到了赛亚人、酶可邦、格瑞卫康等几种品牌的除味产品,除了对活性碳的成分作出明确说明外,大部分产品在对其构成成分上均未作出具体标示。例如一瓶名为

“格瑞卫康装修除味剂”的产品包装上,对内含成分的说明只用了“采用高新环保技术,根据植物吸收甲醛的自然原理”等这样的标注一概而论,而销售人员的解释也同样令人一头雾水,他们只是告诉记

者,这些产品的成分是某种可以去除异味、吸收甲醛的化学制剂。

然而,也有产品明确标出了所含成分,可这些成分却又给人出了难题。记者看到一瓶地板除菌剂上写明的

成分中含有烷基季铵盐、果酸、半纤维素酶、植物提取物等,甚至还有蛋白质,至于每一种成分的含量则没有再作详细标注与说明。记者随后咨询了几位化学专家后大致了解,蛋白质与半纤维素酶对降解甲醛、苯系物、氨等有一定作用,作用大小不好确定,至于“植物提取物”这类的标注就有点模糊不清了。

活性炭、植物除味效果很小

据一位业内人士透露,许多除味产品功效根本没有宣传的那么大,有些说法是在忽悠人。如活性炭虽然是一种健康环保产品,但它的除味过程只是一个物理反应,并且活性炭使用一段时间后便会出现饱和情况,这时则需翻晒或热

炒一下才可继续发挥部分功效,除此之外,活性炭的作用面积较小,通常情况下,100克的活性炭只对3平米左右的空间显出效果。而像吊兰、常春藤、清香草等这样的绿色植物,尽管可以吸收甲醛、氨等有害物质,然而相较于人的呼

吸量来说,植物呼吸所能起到的作用就变得微乎其微了。另外,有的市民还会利用在屋内喷洒空气清新剂等香氛产品的方式进行除味,但这也只是将有害气味掩盖而已,并未起到除尽的功效。

山东华庆化工有限公司的

化学检验专家李庆厚表示,现市面上有些装修除味产品虽然打着“环保无害”的旗号,但其成分中却往往含有某些对人体有害的化学合成物,在除去甲醛等物质的同时,有可能又会产生其他污染气体,从而造成二次污染。因此,市民在装修时最好选择有质量保证的环保装修材料和家居用品,装修过后,最佳方案是先开窗通风三个月,然后再搬入入住。

卖出问题药就隐身,执法人员把他“钓”出来

工商智斗电话购物药店

本报11月11日讯(记者 管慧晓 通讯员 崔勇)

青岛市民张老汉日前通过电话购买了一个疗程的治便秘的药,当他吃了几天发现药品有问题时,想退货却被对方拒绝。工商部门接到投诉后,在不知道对方地址的情况下,以利益为诱饵,“钓”出了该药店。

11日上午,家住青岛市镇江北路81岁的张老汉来到威海路工商所投诉。今年10月份,某报刊上登载的一则排毒一粒通广告打动了长年有便秘毛病的他,广告声称一个疗程就见效,并承诺无效退款。张老汉就按照广告上的联系方式打电话让其送了8盒一个疗程的药,并当面支付了398元钱。当张老汉向前来送药的人索要发票和寻问单位地址时,送药人只给开具了一个武汉某医药科技有限公司的发票,地址只写着威海路。而当张老汉按照药品说明书上的方法服用了二盒药后,自己

的便秘症状不但没有减轻,反而又引起了头痛、恶心等症状,吓得张老汉赶紧停止了服用,打电话要求将剩下的药退掉,遭对方拒绝,问对方地址,对方也不说。

了解了情况,工商所按照报刊广告所登的电话要求对方配合调查时,对方马上改口说自己不卖药。随后,工作人员换人、换电话以患者的身份同对方继续联系,这时虽然对方警惕性很高,并始终坚持自己要送药上门,但工商人员以家中老人不希望外人进门、自己家就住在威海路,购买的数量较大等理由要坚持上药店取货,否则就不要了。在利益的诱惑下对方最终告诉了药店的地址和联系人。

在取得了经营地址后,工商所马上派出工作人员对该药店进行了检查,自知理亏的药店退还了张老汉全部的药款。执法人员将对药店其他涉嫌违法的行为进一步调查。

“四清”要求加强食品安全管理

日前,为确保食品安全监管,切实维护消费者合法权益,胶州市南关工商所在开展食品安全专项整治行动的同时,深入经营户

开展宣传教育,引导其增强食品安全责任意识,在经营中做到“四个清”,即“货源清、去向清、仓储清、关系清”。 (逢振发)

胶州工商推进学习型工商建设

胶州市工商局进一步抓好干部职工微机操作、执法办案等基本技能的培训,满足干部职工的思想意识和业务技能适应新形势下的

监管和服务的需要。同时把学习教育寓于工作和生活中,打造务实高效、勤政廉洁、人民满意的机关新形象。 (陈培玉)